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 VERBALE N.   23
SEDUTA DEL   12/4/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 12 (dodici) del mese di aprile, la Commissione
Prima e�  convocata in seduta straordinaria alle ore 11:30, in modalita�  online secondo quanto
previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo
2022, e secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale, in sede
consultiva,  per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame della Proposta di delibera n. 26/2024 “Approvazione rendiconto esercizio 2023”

proponente: Direzione Risorse Finanziarie, per la parte relativa alle spese;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 24/2024 “Riconoscimento

debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Paga -
mento delle spese legali per n. 5 provvedimenti giurisdizionali esecutivi” proponente:
Avvocatura - Servizio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego;

 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 25/2024 “Riconoscimento
di legittimita�  debiti fuori bilancio derivanti da sentenze- mese dicembre 2023 - relative
a sanzioni amministrative al Codice della Strada ai sensi dell'art. 194 co 1 lett a) del
Dlgs. 267/2000” proponente: Direzione Corpo Polizia Municipale - Reparto Contenzio-
so;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, E.Q
Mario Rizzuti per la diretta streaming

Per la segreteria di commissione e�  presente: Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre:
l’Assessore al Bilancio, Giovanni Bettarini; l’Assessore alla mobilita� , Stefano Giorgetti, l’Assesso-
ra all’Avvocatura;  Elisabetta Meucci;  la Direttrice delle  Risorse Finanziarie,  D.ssa Francesca
Cassandrini; la Dirigente  del Servizio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego, Avv. Chia-
ra Canuti; la Commissaria E.Q della P.M., D.ssa Chiara Brinati.

Alle ore indicate sono collegati telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri:
ore 11:30, Bocci, Bonanni, D’Ambrisi;
ore 11:33, Fratini, Felleca;
ore 11:37, Cocollini.
Assume la presidenza Fratini in qualita�  di Presidente.
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La Segretaria procede con l’appello a cui rispondondo le/i Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca

Il Presidente apre la seduta alle ore 11:38 essendo presente il numero legale.

La  Commissione  tratta  il  seguente  argomento:  Proposta  di  delibera  n.  24/2024
“Riconoscimento debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000
- Pagamento delle spese legali per n. 5 provvedimenti giurisdizionali esecutivi”.

Intervengono: 
 Assessora  Meucci  per  illustrare  la  Proposta  di  delibera  n.  24/2024 con la  quale  si

riconosce  un  debito  fuori  bilancio  costituito  da  cinque  provvedimenti  esecutivi
giurisdizionali.

Alle ore 11:42 si connette telematicamente il Consigliere Conti.
 Felleca chiede su quale criterio si basa l’assegnazione della competenza degli assessori

in  relazione  alle  delibere  di  riconoscimento  dei  debiti  fuori  bilancio  originati  dai
provvedimenti esecutivi giurisdizionali.

 Risponde l’Avv. Canuti che la ripartizione si basa sul valore della lite. Sotto i 1.100 euro
le parti possono stare in giudizio anche senza un avvocato e quindi, per esempio, per le
sanzioni al  codice della  strada per il  Comune in giudizio ci  possono stare anche gli
ispettori  della  polizia  municipale.  Quando il  valore  della  causa supera i  1.100 euro
allora in giudizio ci deve stare l’Avvocatura. Questo il motivo per cui alcune di queste
delibere sono di competenza dell’Avvocatura e altre invece no.

Alle ore 11:48 si connettono telematicamente la Consigliera Perini e il Consigliere Giorgetti.

Il Presidente Fratini accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

e pone in votazione il seguente atto: Proposta di delibera n. 24/2024 “Riconoscimento debito
fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle spese
legali per n. 5 provvedimenti giurisdizionali esecutivi” proponente: Avvocatura - Servizio Eco-
nomico, Patrimoniale e Pubblico Impiego.



Esito: Parere favorevole
Favorevoli 7 (sette): Fratini, Bonanni, Conti, D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Perini.
Presenti non votanti 2 (due): Bocci, Cocollini

Il  Presidente  accertata  la  presenza delle/dei  Consigliere/Consiglieri  mediante  la  votazione
dell’atto precedente passa al seguente punto dell’ordine del giorno.
La Commissione tratta il  seguente argomento:  Proposta di delibera n. 25/2024 “Riconosci-
mento di legittimita�  debiti fuori bilancio derivanti da sentenze- mese dicembre 2023 - relative
a sanzioni amministrative al Codice della Strada ai sensi dell'art.  194 co 1 lett a) del Dlgs.
267/2000”.

Intervengono:
 Assessore Giorgetti per illustrare la proposta di delibera n. 25/2024. L’atto in parola di

valore pari a 9.398 euro e�  la somma delle spese legali dei provvedimenti esecutivi giu-
risdizionali ivi menzionati.

Alle ore 11:52 si connette telematicamente il Consigliere Cellai.
 Commissaria Brinati interviene per spiegare ai presenti quali di questi provvedimenti

saranno oggetto di ricorso in opposizione da parte dell’amministrazione. Inoltre preci-
sa che rispetto alle sanzioni elevate dalla polizia municipale in un anno solo lo 0,9%
sono oggetto di ricorso da parte cittadini e di questi il giudice di pace ne accoglie 1%.

Alle ore 12:00 si connette telematicamente il Consigliere Razzanelli.

Il Presidente Fratini accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

e pone in votazione il seguente atto:Proposta di delibera n. 25/2024 “Riconoscimento di legit-
timita�  debiti fuori bilancio derivanti da sentenze- mese dicembre 2023 - relative a sanzioni
amministrative al Codice della Strada ai sensi dell'art. 194 co 1 lett a) del Dlgs. 267/2000” pro-
ponente: Direzione Corpo Polizia Municipale - Reparto Contenzioso.

Esito: Parere favorevole
Favorevoli 7 (sette): Fratini, Bonanni, Conti, D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Perini.
Presenti non votanti 4 (quattro): Bocci, Cellai, Cocollini, Razzanelli.

Alle ore 12:01 si connette telematicamente il Consigliere Di Puccio.



Il Presidente Fratini accertata la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri mediante la vota-
zione dell’atto precedente passa al seguente punto dell’ordine del giorno.
La Commissione tratta il seguente argomento:  Proposta di delibera n. 26/2024 “Approvazione
rendiconto esercizio 2023” proponente: Direzione Risorse Finanziarie, per la parte relativa alle
spese.
Alle ore 12:03 si disconnettono il Consigliere Di Puccio e il Consigliere Giorgetti.
Intervengono:

 Assessore Bettarini il quale sul tema delle spese affronta in primo luogo la capa-
cita�  dell’ente di pagare i fornitori nei tempi stabiliti dalla legge. Sottolinea che da un’ana-
lisi effettuata dal “Sole 24 Ore” risulta che il 30% delle amministrazioni pubbliche paga-
no in ritardo i propri fornitori, ossia dopo i 30 giorni previsti dalla legge. I tempi di paga-
mento del Comune di Firenze sono di 19 gg. . Il Comune di Firenze in un anno paga circa
800 mln.  di fatture.  Questo dato,  prosegue l’Assessore,  e�  molto importante sotto due
punti di vista: la complessita�  della gestione amministrativa, e dall’altra le risorse che
vengono messe sul territorio.

Alle ore 12:10 si disconnette il Consigliere Cellai
 D.ssa Cassandrini prende la parola per entrare nel dettaglio dell’analisi delle spe-
se (spese correnti, spese in conto capitale, ed investimenti).

Alle ore 12:27 si disconnette la Consigliera Felleca.
Intervengono per delucidazioni ed osservazioni il Presidente Fratini e il Consigliere Cocollini,
cui rispondono sia l’Assessore Bettarini che la D.ssa Cassandrini
Alle ore 12:43 si connette telematicamente il Consigliere Di Puccio.

Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 12:48.

Alla chiusura della seduta erano presenti le/i seguenti Consigliere/Consiglieri: 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti



Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 19/4/2024


